

# 市十四届人大常委会第二十八次会议举行

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会第二十八次会议举行。市人大常委会主任白红战主持会议。

市人大常委会组成人员45名,出席会议42名,出席人数符合法定人数。

会议听取了市人大常委会主任委员李艳作的关于《郑州市户外广告和招牌设置管理条例(草案)》修改情况的说明。

会议听取了市政府常务副市长王跃华作的关于人事任免案的说明。拟任命的市人民政府组成人员与常委会组成人员见面,并作任前发言。

会议听取了市中级人民法院院长

于东辉作的人事任免案的说明,并介绍拟任命人员与常委会组成人员见面。

会议听取了市科技局局长文广轩作的关于郑州国家自主创新示范区规划和建设情况的报告和关于《河南郑州国家农业科技园区总体规划(2016~2020)(草案)》编制情况的报告。

会议听取了市公安局副局长张武清作的关于社会治安防控体系建设情况的报告。

会议还听取了市人大常委会副主任王铁良作的关于许可对郑州市第十四届人民代表大会代表王宏伟采取强制措施的决定(草案)的说明。

市人大常委会副主任赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强、法建强、赵书贤,秘书长王福松出席会议。

王跃华、于东辉、刘建国,市政府办公厅及有关委局的主要负责人,市人大常委会副秘书长、市人大各专门委员会副主任委员、各委厅室副主任、办公厅纪检组长、机关党委专职副书记、市人大常委会组成人员和各县(市)区人大常委会的负责同志列席会议。12名市人大代表列席会议。12名公民旁听会议。会议还首次邀请青年志愿者旁听会议。

郑报融媒记者 袁帅

## 郑州市规范性文件数据库开通启用

实时更新动态管理  
方便行政机关和市民查询

本报讯 昨日上午,“郑州市规范性文件数据库”正式开通,我市三级政府及部门的规范性文件全部纳入管理,各行政机关和社会公众可在“郑州市政府法制网”数据库网站查阅全市的行政规范性文件。

据介绍,郑州市规范性文件数据库由前台互联网规范性文件检索系统和后台规范性文件备案审查管理系统两部分组成,承载了我市地方性法规67部,政府规章113部,市政府规范性文件5520多件,能够满足全市规范性文件检索、公布、备案、审查、清理、数据统计等工作需求,全市三级政府及部门的规范性文件全部纳入管理,实现了“三级政府两级备案”网上办理,实现规范性文件实时更新、动态管理,实现了全市规范性文件数据全覆盖,提高了行政效能,方便公众查询、监督。

郑州市规范性文件数据库的建设将进一步提升我市规范性文件监督管理工作水平,推进依法行政,加快我市法治政府建设进程。

郑报融媒记者 李爱琴

### ■ 相关新闻

## 郑州国家农业科技园5年规划拟出台

# 借助“互联网+” 让农产品从“单打独斗”变“集群发展”

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会第二十八次会议听取了郑州市政府关于《河南郑州国家农业科技园总体规划(2016~2020)(草案)》编制情况的报告。

郑州国家农业科技园由核心区、示范区和辐射区三部分组成,核心区位于中牟县,规划面积为2.46万亩,示范区涵盖6个市辖区、5个县(市),规划面积为35万

亩,辐射区为郑州市全域和周边区域。重点发展现代农产品物流业、都市生态休闲农业、现代食品加工产业。

围绕产业定位,《规划(草案)》明确,园区将利用“互联网+”等手段,建立农产品质量安全服务体系、农产品电子交易平台、农产品智慧物流与可追溯系统。开发农产品物流大数据库,促进产地生产与市

场需求之间的连接。

今年,河南郑州国家农业科技园三大主导产业带动实现综合产值2435亿元,到2020年,园区三大主导产业带动实现综合产值3650亿元,形成“现代农产品物流、都市生态休闲农业、现代食品加工”三大产业融合发展协同创新的局面。

郑报融媒记者 袁帅



# 产业示范基地抢占新型工业化制高点

## 2020年全市新型工业化产业示范基地工业总产值力争实现11000亿元

近年来,我市积极创建新型工业化产业示范基地,加快了产业园区的改造提升、协同创新、集群发展,形成了一批主导产业特色鲜明,发展水平和规模效益居行业领先的产业集聚区。目前,我市共创建示范基地10个,其中国家级2个、省级4个、市级4个。

经济技术开发区是我市第一家国家新型工业化产业示范基地,2016年生产整车46万辆,汽车及零部件产业完成总产值约1000亿元,比3年前增加了近一倍;装备制造产业产值突破300亿元,成为全省新型工业化的一面旗帜。

郑报融媒记者 聂春洁/文 丁友明/图



中铁盾构享誉世界 资料图片

### 产业发展的“增长极”

在经济发展新常态和持续下行压力的背景下,郑州市更加突出、强化示范基地的引领带动作用。2016年,新型工业化产业示范基地规模以上工业增加值完成1100亿元,同比增长8.9%;

### 技术创新的“示范区”

各示范基地坚持把自主创新和科技进步作为产业转型升级的关键,不断加强以企业为主体的技术创新体系建设,主导产业蓬勃发展,核心竞争力实现了质的飞跃。

创新转型成效明显。全力推动“互联网+”、“工业4.0”与主导产业的深度融合,加快优势产业转型升级,培育了一批具有自主知识产权和自主创新能力的优势企业:中铁装备自主研发的超

示范基地七大主导产业完成增加值880亿元,占示范基地的比重达到80%,主导产业支撑明显。示范基地的高技术产业和装备制造业增加值同比增长15%。

大断面矩形盾构,荣获了国内设计界最高荣誉的“中国好设计”金奖;宇通客车主导的新能源项目获得国家科学技术进步奖,成为国内客车行业的标杆;海马汽车坚持自主研发设计制造发动机产品,其动力性、经济性及排放指标均达到行业先进水平。经开区建立了国家级研发中心5家、省市级研发中心50余家。启动建设了河南省科技创新孵化基地等8个创新创业载体。示范基

工业投资稳中有增。2016年示范基地完成工业投资524亿元,占全市产业集聚区固定资产投资的71%,增速高于全市产业集聚区1.3个百分点。

地内企业研发投入、企业技术中心数量均占到全市总数的60%。

引领带动示范发展。富士康入驻带动中兴、酷派、奇酷360等180家手机企业签约入驻航空港区。2016年,航空港区累计生产手机2.58亿部,增长27.5%。高新区的中部软件园、国家动漫产业基地和电子商务产业园集聚了全省60%以上的骨干软件企业和80%以上的动漫企业、网络企业、电子商务企业。

### 企业(项目)的“集聚地”

创新招商模式,抢抓国际国内产业分工调整的重大机遇,各示范基地坚持“一区一主业”原则,根据自身产业定位,引进了亿达科技、郑州大数据应用产业园、联东U谷产业综合体、中国联

通中原数据基地等一批超过10亿元的重大项目投资入驻;10个示范基地落地项目数占全市总量约60%。

“十三五”期间,我市将按照新型工业化发展新内涵和新要求,深入推进示范基

地建设,加快形成产业集聚发展新格局,推动全市工业产业集聚区(专业园区)平稳健康发展。到2020年,全市新型工业化产业示范基地工业总产值力争实现11000亿元,工业增加值实现2500亿元。